

外交部谈中美经贸磋商：

# 立场倒退、违背承诺的帽子绝对扣不到中方头上

新华社北京5月14日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽14日驳斥美方有关中美经贸磋商言论说,立场倒退、违背承诺的帽子绝对扣不到中方头上。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国总统特朗普发推特称,在中美两国经贸磋商已完成95%的情况下,中方却收回了部分承诺。有评论称,美方言

下之意是中方立场倒退,导致磋商出现了挫折。请问中方对此有何评论?

耿爽说,磋商本身是讨论的过程,在讨论过程中,双方存在分歧、有不同意见完全正常。正因为存在分歧,所以才要继续磋商。在磋商尚未结束、协议尚未达成的情况下,何来违背承诺之说?

“纵观十一轮中美经贸磋商,究竟是谁在出尔反尔,谁在反复无常,大家查一查过往的新闻就会看得清清楚楚。”耿爽说,去年5月,中美双方就经贸问题达成共识,在华盛顿发表联合声明。但几天之后,美方就违背了双方共识。去年12月,中美双方就中方对美贸易采购数字达成共识,但美方却在此后的磋商

中肆意抬高要价。“所以,立场倒退、违背承诺的帽子绝对扣不到中方头上。”

耿爽表示,达成协议需要双方共同努力。中方一贯重信守诺,在磋商中展现出了最大的诚意和善意。希望美方能与中方相向而行,在相互尊重、平等相待、诚信守诺的基础上,争取达成一个互利双赢的协议。

外交部：

## 中方不会屈从于任何外部压力 希望美方早日认清形势

新华社北京5月14日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽14日说,对于贸易战,中国不想打、不愿打,但也绝不怕打。奉劝美方早日认清形势,回归正轨,同中方相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。

耿爽说,中方从来不会屈从于任何外部压力,我们有决心、有能力捍卫自身合法正当权益。他回顾了去年以来中方对美方有关言行的反应:

——去年4月,美方首次宣布对中国输美产品加征关税,中方在第一时间作出强有力的回应。此后,美方又不断发出新的威胁,几次正式实施加征关税措施,中方都立即予以坚决反制。

想打、不愿打,但也绝不怕打。如果有人打到家门口,我们必然会奉陪到底。”

耿爽说,中方从来不会屈从于任何外部压力,我们有决心、有能力捍卫自身合法正当权益。

——去年4月,美方首次宣布对中国输美产品加征关税,中方在第一时间作出强有力的回应。此后,美方又不断发出新的威胁,几次正式实施加征关税措施,中方都立即予以坚决反制。

——上周,美方威胁要将对中国2000亿输美产品加征关税的税率由10%上调至25%,引起

国际社会一片哗然和金融市场剧烈反应。当时中方说,美方的这种威胁已经不是第一次了,中方的立场态度十分明确,美方也很清楚。同时,我们还呼吁美方改弦更张,与中方相向而行,争取达成互利双赢的协议。对中方的这种冷静淡定和建设性姿态,国际社会普遍给予高度赞赏。

——此后,中方团队依然赴美磋商,以负责任的举动展现出推动解决分歧的最大诚意。但美方有些人似乎对形势产生了误判,低估了中方捍卫自身权益的决心和意志,继续混淆视听,一味漫天要价。对此中方当然

要明确拒绝,坚决反对。

——5月10日,美方正式宣布对2000亿美元中国产品加征25%关税。13日,中国国务院关税税则委员会宣布中方的相关举措。这体现了中方捍卫多边贸易体制、捍卫自身合法权益的决心和意志。

“对于美方的反复无常和极限施压,中方始终保持冷静和淡定。”耿爽说,“我们奉劝美方看一看国际社会的反应,听一听各界人士的呼声,算一算自身利益的得失,早日认清形势,回归正轨,同中方相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。”

五角大楼新计划：

## 若伊朗有所动作,就向中东派12万美军

新华社华盛顿5月13日电(记者刘品然 刘晨)美国《纽约时报》13日报道说,若伊朗攻击美军或加速研发核武器,美国将调遣至多12万美军前往中东地区。

《纽约时报》援引美方官员的话报道称,代理国防部长沙纳汉已向白宫递交针对伊朗的军事行动计划。根据该计划,一旦伊朗攻击美军或加速研发核武器项目,美国将调遣至多12万美军前往中东地区。

据报道,以美国总统国家安全事务助理博尔顿为首的对伊强硬派要求五角大楼起草对伊军事行动计划。美方官员称这份计划并未涉及地面军事行动。目前尚不确定总统特朗普是否已经了解计划细节。

博尔顿长期以来鼓励对伊采取强硬措施,此前曾在公开场合支持对伊朗实施军事打击及推动政权更迭。



欧盟告诫美国避免与伊朗发生军事冲突

美国国务卿蓬佩奥(左)与英盖里尼握手。欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼5月13日在布鲁塞尔说,欧盟及其成员国当日告诫来访的美国国务卿蓬佩奥,美国应保持最大限度克制,避免与伊朗发生军事冲突。(图片来源:观察者网)

伊朗称

## 或彻底退出伊核协议

新华社德黑兰5月13日电(记者马晓 穆东)据伊朗新闻电视台13日报道,伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪当天表示,若伊核问题再度被提交联合国安理会,伊朗可能会彻底退出伊核协议。

本月8日,在美国总统特朗普宣布单方面退出伊核协议一周年之际,伊朗总统鲁哈尼宣布中止履行伊核协议部分条款,但仍继续坚持限制铀浓缩丰度的承诺。

不过鲁哈尼强调,伊核协议其他签字方应在60天内履行自己对协议的义务,否则伊朗将会提高铀浓缩的丰度。

## 朝要求美立即归还“非法抢夺”的朝货船

新华社平壤5月14日电(记者程大雨 江亚平)朝鲜外务省发言人14日发表谈话表示,美国近日“非法抢夺”朝鲜一艘货船的“强盗般”行为,是对新加坡朝美共同声明精神的“全面否定”,朝鲜要求美方立即归还相关船只。

根据朝中社当天播发的这份谈话,这名发言人指责近日美国将一艘朝鲜贸易货船拖往美属萨摩亚是“非法抢夺行为”,并表示,美国应深思其“强盗般”行为对今后形势发展可能造成的后果,美方应立即归还朝鲜船只。

据报道,美国司法部9日宣布,朝鲜货船“智诚”号涉嫌违反联合国安全理事会制裁决议,因而由美方扣押。该货船11日抵达美属萨摩亚。

## 阿根廷总统府收到炸弹威胁

本报讯5月13日,位于首都布宜诺斯艾利斯的阿根廷总统府收到炸弹威胁。据悉,炸弹威胁是通过电话发出的。电话中,有人暗示要把炸弹放入汽车,实施袭击。在收到炸弹威胁时,阿根廷总统马克里正位于总统府中。随后,阿根廷军方和警方紧急出动,但并未发现装有炸弹的汽车,总统府内的人员也没有被疏散。

此外据报道,在收到炸弹威胁几小时前,曾有一名男子试图进入总统府,但被安保人员拦住并逮捕,警方在该男子的公文包中发现了一把没有装子弹的手枪。

(央视)

**皮肤病 到友谊** 医疗广告审查证明文号: (平)医广[2019]第03-08-10号

**平顶山市卫东区友谊皮肤专科门诊部**

**诊疗项目: 皮肤病专业、中医皮肤病专业、中西医结合科、皮肤病检验专业**

友谊皮肤门诊部拥有大型T克斯308准分子光白癜风治疗仪、表皮移植机、皮肤镜检查仪、双波长调Q激光治疗仪、点阵激光痤疮疤痕治疗仪、光动力治疗仪、面部敏感肌肤脱敏治疗仪、过敏源检测治疗设备、微量元素检测仪等先进诊疗设备。友谊皮肤:致力于问题皮肤的研究与治疗!

**地址: 矿工路中段市一高东侧友谊皮肤专科门诊部 电话: 0375-222636**  
**百度: 平顶山友谊皮肤 门诊网址: www.pdsyouyipifu.com**